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Μήνυμα του Μητροπολίτη Βαρσοβίας για τη 
Μεγάλη Τεσσαρακοστή
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

Ο Μακαριώτατος ο Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης 
Πολωνίας κ.κ. Σάββας εξέδωσε το μήνυμά του για τη Μεγάλη 
Τεσσαρακοστή στην οποία τονίζει τη σημασία της νηστείας, 
της μετάνοιας και της προσευχής.

Παρακάτω διάβαστε αποσπάσματα του μηνύματος του Μακαριωτάτου σε ελεύθερη 
μετάφραση:

“Η Μεγάλη Τεσσαρακοστή, που ονομάζεται Αγία Τεσσαρακοστή, είναι μία περίοδος 
κόπου, προσευχής, αποχής και ασκητικότητας. […] Ο ίδιος ο Ιησούς Χριστός 
νήστεψε σαράντα ημέρες. Νήστευαν η Μητέρα του Θεού, οι απόστολοι, οι άγιοι, 
και ο ορθόδοξος πιστός λαός νήστευε και συνεχίζει να νηστεύει. Υπενθυμίζουμε 
ότι το κακό μπορεί να νικηθεί μόνο με προσευχή και νηστεία. “Αλλά αυτό το 
διαμονικό γένος δεν βγαίνει παρά μόνο με προσευχή και νηστεία (Ματθ. 17:21)”. Η 
νηστεία και η προσευχή είναι τα φτερά της ψυχής που ανεβάζουν τον άνθρωπο 
στον Θεό, και είναι ο μόνος δρόμος προς την εσωτερική τελειότητα, το μόνο όπλο 
ενάντια στον Σατανά – τον ​​αντίπαλο της σωτηρίας μας. Η νηστεία μάς 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=20
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=37
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/aytokefales_ekklisies/ekklisia_polonias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/aytokefales_ekklisies/ekklisia_polonias/


ελευθερώνει από τον Σατανά και τα έργα του“, τόνισε.

“Σήμερα ο Σατανάς εργάζεται σκληρά μέσα μας, μαζί μας και γύρω μας. Είναι 
ανάμεσά μας, στην ενορία, στο σπίτι, στο δρόμο [… ] Πόσο κακό και μίσος 
υπάρχει γύρω μας σήμερα. Ανομία, έλλειψη εγκράτειας, υπερηφάνεια, 
έλλειψη μετάνοιας και ταπεινοφροσύνης. Όλα αυτά σαν τοίχος μάς 
χωρίζουν από τον Ιησού Χριστό, τον Σωτήρα μας. Η Αγία Τεσσαρακοστή 
είναι ο δρόμος που μας οδηγεί στην καταστροφή αυτού του τείχους και 
στον δρόμο της επιστροφής στον Χριστό. Όλα αυτά μας οδηγούν στο Άγιο 
Πάσχα, στον Αναστημένο Σωτήρα μας“, επεσήμανε.

“Η νηστεία πρέπει να γίνεται όπως υποδεικνύει η Εκκλησία, για την οποίο ο 
Χριστός είπε: “Και εγώ, μάλιστα, σου λέω ότι: Εσύ είσαι ο Πέτρος, και επάνω σ’ 
αυτή την πέτρα θα κτίσω την εκκλησία μου, και οι πύλες του Άδη δεν θα 
υπερισχύσουν εναντίον της. (Ματθ. 16:18)”. Η Ορθόδοξη Εκκλησία ιδρύθηκε από 
τον Χριστό για να οδηγεί τους ανθρώπους από τη γη στον ουρανό. Σε όλα αυτά 
μάς βοηθάει η μετάνοια. Η πιο κατάλληλη εποχή είναι η Σαρακοστή. Η 
παντοδυναμία του Θεού εμπεριέχεται στην πράξη της μετάνοιας. Ο Κύριος 
υποσχέθηκε:«Είναι οι αμαρτίες σας κόκκινες σαν το αίμα· μα σαν το χιόνι θα 
μπορούσαν να γίνουνε λευκές. (Ησ 1:18). Ό,τι μας βασανίζει θα εξαφανιστεί.
Ο πόνος και η κακία θα φιμωθούν, και ο μετανοημένος θα αγκαλιαστεί από την 
αγάπη του Επουράνιου Πατέρα που μας καλεί συνεχώς στη σωτηρία”, 
υπογράμμμισε.

“Ας ζητήσουμε ο ένας από τον άλλον άφεση των αμαρτιών μας. Ο Απόστολος 
Παύλος προτρέπει: “Όταν οργίζεστε, μη φτάνετε ως την αμαρτία· η δύση του 
ήλιου ας μη σας βρίσκει ακόμα οργισμένους (Εφ. 4:26)”. Είθε ο Παντοδύναμος 
Κύριος να μας βοηθήσει σε αυτό το ιερό έργο, να μας γεμίσει με τη δύναμη της 
πίστης, την ομορφιά των καλών πράξεων και το φως της αγάπης για τον Θεό και 
τους ανθρώπους”, ανέφερε.

“Σύμφωνα με την Εκκλησιαστική μας παράδοση, βρισκόμενοι την παραμονή της 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής, παρακαλώ όλους, εκ μέρους μου και εκ μέρους του 
κλήρου, να μας συγχωρέσουν τις αμαρτίες που διαπράξαμε με λόγο, σκέψη και 
πράξη“, κατέληξε.
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